



港澳合作 財政司司長曾俊華昨日在澳門出席港澳合作高層會議，並與澳門行政長官崔世安見面，討論港澳合作事宜，包括就環境保護、金融合作以及稅務安排方面進行了討論。曾俊華表示，港方代表在會議上建議澳門特區政府及澳門金管局利用香港的平台投資金融產品，為澳門的財政儲備作長線投資保本增值。澳方歡迎有關建議，並表示會積極考慮。圖為曾俊華（左六）與澳門財政司司長譚伯源（右六）共同主持第五次港澳合作高層會議。

長期飽脹泛酸 或胃癌徵兆

【本報訊】實習記者陳宗偉報導：胃癌是本港第六大常見癌症，近年新症數字更穩步上揚。由於胃癌早期沒有明顯徵兆，因此大部分個案被確診時已惡化至中晚期，既增加了治療的困難，也大大降低存活的可能性。腸胃肝臟專家呼籲，五十歲以上人士，或對自身狀況有懷疑者，應定期接受胃部檢查，若能及早發現病情，存活率將可高達九成五。

根據醫院管理局香港癌症資料統計中心數字顯示，〇九年的胃癌新症數字為一千〇七十八宗，較兩年前遞增七十一宗，死亡個案有六百五十六宗，於癌症死亡個案中排行第四。腸胃肝臟專科醫生胡興正指出，胃癌一般由胃黏膜經歷多重變化而成，患者先由慢性胃炎演變為萎縮性胃炎，繼而患處細胞會出現俗稱小腸化的「細胞腸上皮化生」，最終在不知不覺間發展成「腸上皮內瘤變」。

胡興正表示，由於胃癌初期缺乏明顯症狀，大多只是飽脹不適、上腹部隱痛、泛酸或噁心等，患者易誤解為一般腸胃毛病而未予在意，直到出現作嘔、體重下降，甚至大便發黑等嚴重情況時，才選擇求醫。反之，若能在胃癌惡化前預先發現，將能提高五年存活率達九成五。

胡興正呼籲市民，若持續出現上述飽脹不適等初期症狀逾兩星期，便應盡早求醫，五十歲以上的人士，或對自身的狀況有懷疑者，更應定期接受胃部檢查。日常飲食方面，則應多吃新鮮蔬果，少吃高鹽食物，並注意個人衛生。

動漫節將不售限量版貨

【本報訊】實習記者吳卓峰報導：第十四屆香港動漫電玩節將於下月底開鑼，今年會展及主辦單位跟全體參展商達成協議，不會於現場發售限量版貨品，以免排隊黨對動漫節運作構成滋擾。參展商可以將有關貨品，經由網上或電話方式預售，於展期向消費者發放貨品。

第十四屆香港動漫電玩節於七月二十七日起，一連五日假灣仔會展舉行。對於參展商未能於動漫節現場出售限量版精品，香港動漫畫聯會會長黃玉郎表示，公眾未能於現場購買限量版精品，會令動漫節氣氛減弱，但相信新措施不會影響限量版精品的銷情。他預期，今年動漫節將有大量內地動漫精英及投資者來港取經，有助港商拓展動漫商機。

西九獲贈逾千中國藝術品

價值13億 或提前明年展出

西九文化區管理局昨日宣布，獲瑞士著名當代視覺藝術收藏家烏利·希客博士捐贈，共一千四百六十三件中國當代藝術珍品，納為於二〇一七年落成的視覺藝術博物館M+的永久藏品，當中包括近二十位中港當代藝術家的作品，估計價值高達十三億元。管理局表示，或於明年新年前在西九提早展出部分作品，並成立信託會於開館前管理收藏品。

本報記者 蔡淑汶

由瑞士收藏家捐贈

管理局M+行政總監李立偉表示，一般收藏家都是「自己人捐畀自己人」，對於來自瑞士的希客博士卻把其達博物館級的多件國寶級珍品，捐贈予我們仍未動工的視覺藝術博物館M+，感到非常鼓舞，相信是收集收藏的好開始。「一〇年八月開始與希客博士傾談有關計劃，我們雖仍未有任何建築，但他當時已火速答應要求。」他說，M+會以「部分捐贈、部分收購」的方式來收集收藏，所以會再向希客博士購入四十七件藏品，共值近一億八千萬。

李立偉指，將成立一個屬管理局旗下的信託會，以保證收藏品得到良好管理，又會邀請希客博士加入信託會內，但信託會不由政府擁有。他希望在明年新年前，在西九文化區內提前展出部分珍品。

香港為最好展出地

對於希客博士為何選擇捐贈藏品到香港展出，希客表示，相信香港是最沒有限制的地方，又是世界的一級城市，認為M+是一個有願景、有承擔的博物館，是最好的平台向外界展示中國當代藝術品。他指，



▲希客博士（左四）捐贈共一千四百六十三件中國當代藝術珍品。左三和左二分別為政務司司長林瑞麟和西九管理局行政總裁連納智。本報記者林良堅攝

中國當代藝術品均沒有獨立的評論或完善的展示平台，只靠一些國際拍賣行去鑑定好與壞或其價格，埋沒不少具潛質，或能完全反映中國當代文化藝術演變歷程的作品，希望透過是次捐贈，吸引更多人去注意當代藝術。

展品輾轉回到中國

希客博士以收藏機構的收集模式，有系統地記錄由古至今的中國當代藝術品，他表示，上世紀九十年代初期，不論在中國或海外，很多人都不規律或隨意

地收藏中國當代藝術品，對於一個文化大國來說實為稀奇，於是他決心建立一個紀錄中國當代藝術發展歷程的檔案。現時，藝術品繞了一圈最終又回到中國，是他一直的心願，希望這次能匯聚世界各地的交流。希客博士又稱，暫時無意再出售任何收藏品。

希客的藏品被公認為上世紀七十年代至今，中國當代藝術品中最大規模、種類最齊全和最重要的收藏。整批捐贈的藏品包括三百五十位藝術家的作品，其中大部分為大型畫作及裝置藝術，全面地展現中國當代藝術的發展歷程。

古諮專家組倡政府山評一級

【本報訊】古物諮詢委員會專家小組對政府山歷史評級作出建議，認為應將整座建築群列為一級歷史建築，但獨立評級下，西座僅被評第三級。古諮會明日將開會討論政府山歷史評級；據悉，政府亦在當日公布舊政府總部的最終命運。有專家小組成員透露，小組一致認為政府山應作整體保育，反對將西座拆卸重建。

古諮明將開會研評級

古諮會明日會就報告內容作初步討論，研究是否

接納報告的評級建議，或修訂評級建議，之後會進行公眾諮詢。古諮會專家小組昨提交報告，建議將整座政府山建築群列作一級歷史建築，但獨立評級方面，中區政府合署中座、東座及西座，則按次序評為一至三級。

城市設計學會副會長吳永順表示，雖然不反對拆卸西座，但反對政府將它賣出和起高樓。若堅持拆卸，他認為將來必須規定只可建低矮建築物，高度不能超出東座及中座，不應是配合政府山以外的建築，不應形成屏風效應，並應有更多公共空間，建造更好景觀及達至城市通風。他又相信，透過重建來增加公共空間，可為城市帶來好處。

負責評估政府山歷史價值的專家小組成員羅慶鴻表示，小組開會前已多番細讀政府顧問報告，發現報告評價政府山時，是從建築角度出發，但小組則一致認為應從歷史出發，「歷史的真實性和完整性相當重要，保留一個完整的真實歷史部分……即保留所有政府山全部建築物。」

另一名小組成員蕭國健也謂，政府山建築群是屬於一個整體，缺一不可，雖然「西座年紀最年輕，地位比中座較低，但低就代表可以拆卸？好比我們的手，尾指較少用，即表示我們就可以斬去嗎？」專家小組兩名成員都不明白，社會未有共識情況下，政府為何要急於在今屆政府任期內處理事件。

建築署昨亦提交文件，提出對東座及中座改建成律政司辦公大樓的建議。署方認為，兩座大樓內的定義特徵元素需要保留，維修亦需要減低所造成影響；大樓外，則建議增加綠色地帶，並保留現有古樹。

東涌豪宅區擬填海逾百公頃

【本報訊】東涌填海新址曝光！為把握港珠澳大橋等基建落成帶來「橋頭經濟」效應的機遇，政府研究進一步發展東涌新市鎮，涉及面積共二百八十公頃，包括填海在東涌市中心及東涌舊區對開填海逾百公頃造地，以便增加房屋供應，並擴展旅遊業及發展區域交通樞紐，令東涌成為可容納二十二萬人口的新市鎮，但要考慮對東涌生態環境的影響。

擴東涌展開公眾諮詢

發展局局長林鄭月娥早前表示，十大基建包括港珠澳大橋、屯門西繞道及屯門至赤鱗角連接路均連接東涌，東涌有潛力發展「橋頭經濟」，增加人口，打造成宜居城市。土木工程拓展署和規劃署合作進行的「東涌新市鎮擴展研究」，昨日展開第一階段公眾參與活動。

今次研究涉及兩個擴展範圍，近東涌市中心的研究範圍面積一百一十公頃，現有私人豪宅包括映灣園、藍天海岸、水藍天岸等，以及公屋富東邨；近東涌舊區的研究範圍面積一百七十公頃，現有公屋逸東邨與一些鄉村。諮詢文件指出，研究範圍包括休耕地、前濱及海床，研究內容包括應否在這兩區對開海面填海造地以擴展東涌。

諮詢文件指出，東涌受惠於「橋頭經濟」效應，有極大潛力成為香港連接珠三角的物流樞紐，配合區內發展創造就業，增加土地及房屋，東涌可成為容納二十二萬人的社區。因應大嶼山已有昂坪360及天壇大佛等著名旅遊點，加上海濱及法定古蹟等旅遊資源，配合港珠澳大橋等跨境交通設施，東涌可發展為香港的度假旅遊中心。

不過東涌開發新用地有六大限制，在鄰近機場、港鐵、直升機升降區等交通設施的用地，會受噪音影響，若興建新建築物，須符合發展高度限制，而且港珠澳大橋、機場、北大嶼山公路等交通基建設施會影響區內空氣質素，會影響在鄰近開發住宅用地。

東涌西部包括東涌河域有具生態價值的生物如盧文氏樹蛙、褐魚鵝等、中華白海豚、鬚、珍稀魚類及蝴蝶等，公眾對保育生態有期望，而東涌有郊野公園、風水林、自然環境、通風走廊及法定古蹟，例如有東涌炮台、東涌小炮台、侯王宮、天后宮、白芒村更樓及圍門，可供發展的地方會受限制。由於區內有不少原居民村落，若要發展，可能牽涉收地。

離島區議會副主席周轉香表示，政府近十年已沒有在東涌發展，贊成政府在東涌市東部填海發展上蓋項目，有完備規劃，加上將來興建人工島後，將有大橋連接小蠔灣，相信更有助該區發展。但她反對在西南面填海，因為該處為碼頭，並有不少棚屋，又有小商店售賣特色製品，是別具鄉村特色的地方，認為當局應該處活化，發展成旅遊景點。



工聯會促增建東涌公屋

【本報訊】有區議員調查發現，東涌公屋供不應求，有不少家庭等候上樓，逾兩成的等上樓戶輪候時間超過三年仍未收到房屋署獲批審核通知；亦有近四成已輪候超過兩年，要求政府盡快在東涌興建更多公屋，紓緩上樓戶及未來的住屋需求。

工聯會東涌區議員鄧家彪指，現時東涌只有三個公共屋邨，但面對東涌人口急速膨脹，公屋單位已進入供不應求，不少申請輪候東涌公屋單位的申請人要上樓根本是遙遙無期，只能捱貴租租住附近村屋，直至成功上樓。

鄧家彪要求政府盡快在東涌興建更多公屋，包括盡快落實第五十六區及第三十九區兩個公屋發展項目，紓緩現時等上樓戶及未來的住屋需求。

六合彩 Mark Six

第68期六合彩攞出號碼

7 14 16 25 30 36 32

頭獎：無人中
二獎：1.5注，每注派2,403,150元
三獎：171注中，每注派56,210元
多寶獎金：57,290,618元

恭賀 大公報 創報110周年

Projects Promotion

Enhance your corporate image.....through our projects

電話 Tel: (852) 2832 9336 傳真 Fax: (852) 2831 9652 網址 www.projectspromotion.com

Supplement Organizing Brochure & Promotion Materials PR & Event Management